

# 暖暖新年



## 进入腊月,年味越来越浓 年货还没备齐? 车票没抢到手?

## 回家火车上订几样 不妨选择曲线出行

### 动车组网上订餐服务升级 开车前1小时内送达乘客

还可预订沿线地方特产

### 回家或出游车票难买 试试分段购买

票源紧张,曲线出行成热词

### 有人饮料瓶装汽油 过安检“假喝”被识破



本报讯 记者昨日获悉,今起,铁路部门对互联网订餐服务进行升级,预订时限由开车前2小时压缩至开车前1小时,同时推出动车组列车地方特产预订服务。

去年7月17日,铁路部门推出了动车组列车互联网订餐服务,乘客通过12306网站、手机客户端等即可预订指定的车站餐食,下单成功后,服务人员会把餐食送到列车席位上,网上订餐下单或取消时间不晚于配餐站图定开车前2小时。

为进一步满足广大旅客需求,提升服务质量,铁路部门自2018年1月18日起,将订餐时限由2小时压缩为1小时。同时丰富供应品种,推出沿线地方特产预订,旅客朋友在开车前1小时还可以订餐,不用下车、出站就能将沿线特产美食带回家。

记者了解到,地方特产预订服务流程与网络订餐一致,旅客下单成功后,铁路站车服务人员会把地方特产送到预订旅客指定的车厢和席位上。  
郑报融媒记者 聂春洁

本报讯 昨日起,除夕火车票网上开售,局部热门车次除夕票源紧张。相关业内人士建议,如果网上抢票不顺利的话,大家回家团聚或举家出游,不妨选择曲线出行。

同程旅游与中国交通报联合发布的《2018年春运大数据报告》显示,51.9%的受访者愿用时间换顺利出行,可见人们不管多久、多折腾,乃至牺牲舒适度,都要回家和家人过个团圆年。

业内人士提醒,如果没有购到心仪的车票,也不要灰心。除了在12306上购车票外,还可以在微

信钱包的火车票机票等第三方渠道中抢购火车票,进行捡漏。另外还能选择大的中转站进行中转,分段购买进行换乘,或选择火车转汽车进行联运等方式“曲线回家”。

同程旅游相关负责人建议,从大数据分析来看,春节假期正月初五开始将出现返程高峰,也就是说,打算回家过年的上班族们可以在1月22日开始购买正月初五的返程车票。针对快递员、环卫工等在外务工群体,同程旅游联合相关单位还将于近期发起“冬日暖阳同程返乡号”活动,帮助为城市做出贡献的外地务工人员回家团圆。  
郑报融媒记者 成燕



查获的装有汽油的饮料瓶

本报讯 昨天,记者从郑铁警方获悉,目前铁警已提前进入春运安保状态,严盯安检环节,务求将危险隔离于站区之外。

1月15日16时许,郑州东站正北安检口,一男子过安检仪时,安检员看到该男子拿瓶“冰红茶饮料”,瓶内液体呈黄色十分可疑,就对其说:“你瓶里装的如果是饮料,请喝一口。”

面对安检员的要求,该男子主动配合,拧开瓶盖仰脖喝了一口。一旁民警巴培栋发现该男子行为有些许异常,常人喝饮料时手拿的是瓶身位置,而该男子却捂着瓶嘴喝,并且举起一下就迅速将饮料瓶放下,疑似“假喝”。

巴培栋立即上前对瓶中液体进行检查,通过嗅闻和液体复检发现瓶中液体是汽油,遂对这名男子进行控制。

经查,该男子携带汽油进站的目的给4S店板车加油,企图蒙混过关。因未造成危害性后果,民警对其进行了批评教育。  
郑报融媒记者 鲁燕  
通讯员 王旭 许朕 文/图



## 趣味小知识 农历戊戌狗年为啥只有354天?

昨日,迎来农历腊月,戊戌狗年的脚步也越来越近。天文年历显示,即将过去的丁酉鸡年从2017年1月28日开始,至2018

年2月15日结束,共384天。即将到来的戊戌狗年从2018年2月16日开始,到2019年2月4日结束,共354天。

同样是农历年,为何相差一个月?天津市天文学会理事赵之珩解释说,阳历平年有365天,闰年有366天。农历以月亮圆缺周期为依据,一个月有29.5306天,12个月为354天或355天,相比阳历年少了11天。为解决农历和

阳历天数差别,古人设置了闰月。现行农历置闰方法是“十九年七闰”,即在19个农历年中加上7个闰年。闰年因为多了个闰月,一年有383天~385天,而平年一般有353天~355天。

赵之珩说,丁酉鸡年有一个“闰六月”,共有6个小月(每月29天)和7个大月(每月30天),共有384天。戊戌狗年是平年,有6个大月和6个小月,共有354天。 据新华社

# 云鹤陵园

(原五里山公墓)

本陵园为河南省民政厅批准的合法经营性公墓  
城市中的花园式墓园,特推出冬季优惠活动。

- 多款福位可供选择
- 免费存放骨灰
- 免管理费、免刻字费
- 提供免费参观用车服务
- 让利优惠



咨询电话: 68905602 13939002825 网址: http://www.zzyunhe.com  
交通: 乘B60路公交车终点站下车 地址: 嵩山南路河南省轻工业学校西侧

## 海南温泉现房

海南西线邦溪·四季春天温泉小镇·万亩山湖温泉养生度假城! 高速高铁便捷交通,医院商场会所全配套,健康城实景现房 7580元/m<sup>2</sup>起 (少量精品别墅,欲购从速)

尊享热线:400-157-0809

## 快过年了 他们还在全力施工

本报讯 为更好完成施工任务,1月13日,承建郑济铁路中铁十六局项目部举行了青年突击队授旗仪式。自去年6月以来,项目部先后完成人员上场、分包招投标、建家建线、拌合站和钢筋加工厂建设、部分桩基承台施工等工作。目前为止,共完成桩基316个,共15905延米,承台4个。  
郑报融媒记者 胡成玉